# 河南"许昌人"遗址 发现中国最早骨质工具

考古专家在对河南省灵井"许昌人"遗址出土文物进行研究时,新发现7件骨质软锤工具。这是目前中国发现年代最早的骨质工具,距今约11.5万年。

这项由河南省文物考古研究院、山东大学、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、法国国家科学研究中心合作完成的研究成果,近期发表在国际学术期刊《公共科学图书馆·综合》上。新发现的7件骨质软锤工具,

其中6件以食草类动物破裂长骨为原料,1件以鹿角为原料。

该项目研究负责人、河南 省文物考古研究院研究员、山 东大学特聘教授李占扬介绍 说,这些骨质软锤工具的用途 主要是制作和修理石器。在骨 质工具出现前,通常采用的是石器打制石器的原始办法,软锤工具的使用可以让石器刃缘更整齐,提高了石器利用率。

"此次'许昌人'遗址骨质 软锤工具的发现和研究,对长 期存在的中国缺少旧石器时代 中期文化的观点提出了挑战。"李占扬说。

他说,骨质软锤工具的发现,首次证明中国至少在距今 11.5万年前就出现了石器技术上的革新和进步,表明当时中国古 人类已经拥有相当发达的大脑, 在被大自然支配的同时,很可能通过智慧创造出一个新的时代。

"许昌人"遗址是中国重要的旧石器时代中期遗址,2005年发现以来连续出土距今10万年前古人类头骨化石及相关资料。

### 扬州一男子勾结外企

# 3年走私近万吨"洋垃圾"

扬州一男子为牟取暴利,从韩国等地走私近万吨废粉末涂料,经过简单分拣、搅拌后卖给国内客户,用于汽车、桥梁、小五金的喷涂。5月7日,现代快报记者从扬州市人民检察院获悉,王某及同伙因构成走私废弃物罪被提起公诉,法院将择日开审。

#### 禁不住韩企诱惑 男子走私"洋垃圾"

从 2003 年开始, 王某和家人在扬州从事"废粉末涂料" (以下简称废粉)的收购、销售业务。

目前,国内粉末涂料高端市场份额大多被国外知名粉末涂料厂商垄断,国内一些中小生产企业就将回收的、过期的废粉末涂料作为"原料",生产中低档粉末涂料作为"原料",生产7月,我国明确将"过期和废弃涂料、油漆"纳入禁止进口固体废物目录。

2010 年,王某以其父亲的名义在苏州注册公司,实际上的"据点"是在扬州市江都区小纪镇——这里是全国知名的粉末涂料产地。起初,王某小心翼翼地经营着,因为2013 年7月他的表弟因走私废粉构成走私废物罪获刑,当地有多人因走私废粉被查处。但在2014年初,突然接到韩国一家企业的"推销"电话后,他决定铤而

在韩国,"废粉末涂料"处置非常严格,回收处理费用高昂,一些厂家就将这些废物走私到中国销售。知道其中风险的王某,当时拒绝了,但对方时不时地打电话来,很快,禁不住巨额利益的诱惑,王某开始了

自己的"进口生意"。

#### 造假拿到鉴定报告 以此骗过海关

王某分析了表弟失败的经验:表弟将"洋垃圾"在扬州等不算繁忙的港口进关,而这些地方的海关查验更为严格。于是,王某和青岛"合作伙伴"梁某决定将进关地点选在青岛、上海等繁忙港口,意图浑水摸鱼。

以备检测,韩国供应商第一单免费送给王某1吨品质较好的废粉。2014年4月5日,废粉在青岛通关后,王某主动向相关机构提出检测的要求,但没有如实说明货物来源与性质,致使相关机构做出"样品不属于固体废物"的鉴定结论。随后,他们以这份鉴定逃避海关监管,开始走私废粉。"之后的9单货质量非常差,但他们凭这份鉴定报告通关。"扬州市人民检察院公诉处那晓凯检察官介绍。

2014年11月4日,王某以"粉末涂料(落地回收)"的品名从韩国进口70吨左右废粉,结果在青岛被海关抽查检验,王某和梁某当即以申请退运的形式成功逃避海关监管。随着造假越来越得心应手,2014年12月,两人在货物报关时干脆将"落地回收"四个字去掉,直

接变成"粉末涂料"。

此后,他们又陆续从韩国、 美国、欧洲、澳大利亚走私进口 废粉。

#### "洋垃圾"搅拌后 用到汽车、桥梁上

现代快报记者了解到,这 些废粉运到扬州市江都区小纪 镇的厂房后,王某让工人们按 照颜色简单地过筛分拣,然后 放到搅拌机中搅拌,颜色调匀 后对外出售。

品相较好的卖给当地以及 浙江、安徽等地的企业,用于汽 车、桥梁、小五金等商品。实在 不能用的就焚烧或掩埋,对空 气、土壤及地下水造成污染。由 于质量较差,喷涂到桥梁等设 施上可能会脱落,进而影响相 关设施的使用寿命。另外,废粉 中的"超细粉"对厂内工人的健 康也产生很大危害。

2017 年初,扬州海关缉私 分局经调研发现,王某等人有 走私固体废物的重大嫌疑。经 过摸排,海关缉私警察于6月 21 日在扬州、苏州、南京、青 岛、上海等地同时开展收网行 动,当场查扣废粉900余吨, 并扣押大量走私证据。在非法 加工厂的生产现场,警方发现 大量走私进境的废粉末涂料被 随意堆放。

据了解,王某和梁某随后

被扬州海关缉私分局刑事拘留,同年7月27日经扬州市人民检察院批准逮捕。

#### 3年进口废粉9000多吨 获利2000多万

扬州市人民检察院查明: 2014年4月至2017年6月, 被告人王某、梁某陆续从韩国、 日本、美国、欧洲进口废粉199 单,共9000多吨。

"目前国内市场上中低端的粉末涂料,每吨在1万到14万元,而王某从韩国进口的价格为2000元到2500元,加工后又以每吨4000元到6000元的价格售出。"据那晓凯介绍,王某进口废粉的总成本达2000多万元。就在警方扣押其手机后,发现有玛莎拉蒂、奔驰等汽车经销商邀请他试驾的短信。"洋垃圾"如何进入中国

"洋垃圾"如何进入中国的?是因青岛和北京相关机构 "样品不属于固体废物"的鉴定结论。据调查,王某等人通过欺骗手段获取相关鉴定。"提供的材料有些是从网上复制的。"扬州市人民检察院相关人士表示,被告人王某、梁某共同实施走私废物行为,王某系主犯,梁某系从犯。目前,扬州市人民检察院对王某及梁某以构成走私废弃物罪提起公诉,法院将择日开审。 /现代快报

## 北京建排放超标车 数据库

外埠超排车复检合格前不 予进京

重型柴油车是北京市机动车 排放污染控制工作的重中之重。 记者8日从北京市环保局获悉, 北京正多举措对重型柴油车实施 "闭环管理",建立"排放超标车数 据库",对于外埠超排车辆,在复 检合格前不予办理正常进京手 续。

北京市重型柴油车占全市机动车保有量的4%左右,但其排放的氮氧化物和颗粒物分别占机动车排放总量的50%和90%以上。再加上外埠进京、过境重型柴油车,排放污染严重。按照《2018年移动污染源监管工作方案》的要求,为加强重型柴油车执法检查力度,北京市于2018年4月20日起执行超标重型柴油车"闭环管理"措施。

北京市机动车排放管理中心 监察科副科长苏学田介绍,北京 市"闭环管理"的监管车辆,涉及 外埠、本市重型柴油车,在执法过 程中经检查排放超标的车辆,将 纳入"排放超标车数据库"。排放 超标的外埠车辆,在复检合格前 均不予办理正常进京手续。

今年1-4月,北京市环保部门 共人工检查重型柴油车59.9万辆 次,查处排放超标车辆8万辆次, 1-4月处罚量已超过2017年全年 处罚量。

7日下午,记者跟随北京市环 保部门执法人员来到位于通州区 的觅子店综合检查站看到,现场执 法人员采用目测、便携式检测仪两 种方式,对车辆排放情况进行检 测。

"北京市域内,像觅子店检查站这样的进京检查站联合执法站点,设有38个。执法排兵布阵的重点,聚焦进京检查站、重点道路、高排放车辆聚集地。"苏学田说,环保部门一线从事检测的执法及协管人员达1400余人次,按北京市统一要求,北京市环保部门80%的移动源执法力量下沉一线

据了解,除"闭环管理"外, 2018年北京的重型柴油车监管, 还聚焦并强化联合执法。苏学田介绍,按照"公安处罚、环保检测"的执法新模式,北京市聚焦进京口、重点道路、车辆集中停放地,强化重型柴油车排放执法检查,北京市各进京口办证系统皆与北京市机动车排放管理中心全部完成联网。

#### 图片新闻>>

5月8日,乘客登上在上海交通大学校园内进行实验性运行的无人驾驶小巴。5月开始,由上海交通大学电子信息与电气工程学院与青飞智能联合研制的无人驾驶小巴在校园内进行实验性运行。在校园内设置的3个站点,乘车者可以扫描二维码呼叫无人小巴接载,车上的自动驾驶系统采用感知地图匹配的方法,通过激光点云对无人车进行定位和导航,不仅能自主驾驶,还能自动躲避行人。在目前实验性运行阶段,该小巴时速限定15公里,车内最多搭载8人,每日载客总数约200人次。车上配备安全员跟车,以保证安全。

/ 新华社

